
Ⅲ 居住地について 

（10）現在住んでいる市町村での今後の居住意向 

問 10．あなたは、現在住んでいる市町村にこれからも住み続けたいと思いますか。次の中から１

つお選びください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」（74.8％）と答えた方の割合が最も高く、

次いで「できれば道内の他の市町村へ移りたい」（11.5％）、「よくわからない」（7.8％）

の順となっている。 

性別 全体と傾向に大きな差はない。 

年代別 
「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、[70 歳以上]の 88.5％

に比べ、[30～39 歳]は 65.2％と低い。 

世帯構成別 全体と傾向に大きな差はない。 

職種別 
「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、 [無職]で 85.5％と

最も高く、次いで[専業主婦・主夫]で 82.1％となっている。 

地域別 
（圏域単位） 

「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、[道南]で 80.6％と最

も高い。 

出身地別 
「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、[道外] で 61.0％と

他の出身地に比べ低い。 

人口規模別 
「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、[札幌市]で 81.1％と

最も高い。 

人口減少度別 
「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、[2.0％未満]で 76.8％

と最も高い。 

居住年数別 
「できれば今と同じ市町村に住み続けたい」と回答した割合は、[20 年以上]で 79.6％

と高い。 

n= 754 
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凡例

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市
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人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満
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減少率10.0％以上
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20 年以上

出
身
地
別

人
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規
模
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数
別

全体　(n＝754)

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

職
種
別

地
域
別

① できれば今と同じ市町村に住み続けたい ② できれば道内の他の市町村へ移りたい

③ できれば北海道以外へ移りたい ④ よくわからない ⑤ 無回答
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（11）今と同じ市町村での居住のために充実してほしいこと 

問 11．あなたは、次のうち何が充実していれば、今と同じ市町村に住み続けることができると思

いますか。次の中から３つまでお選びください。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「安心できる医療・福祉」（66.6％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「安定し

た生活ができる雇用の場」（44.6％）、「食料品や日用品などの買い物の利便性」

（36.9％）の順となっている。 

性別 
「地域の基幹産業の経営の安定」と回答した割合は、[女性]の 5.1％に比べ、[男性]

は 15.2％と高い。 

年代別 
「安心できる医療・福祉」と回答した割合は、年代が上がるにつれ高くなる傾向に

ある。 

世帯構成別 
「子育て環境の整備や子育て世帯への支援」と回答した割合は、[子育て世帯]で

43.5％と全体に比べ高い。 

職種別 
「安心できる医療・福祉」と回答した割合は、 [無職]で 81.9％と最も高く、次いで[専

業主婦・主夫]で 81.1％となっている。 

地域別 
（圏域単位） 

「安心できる医療・福祉」と回答した割合は、[オホーツク]で 83.3％と最も高い。 

出身地別 全体と傾向に大きな差はない。 

人口規模別 全体と傾向に大きな差はない 

人口減少度別 全体と傾向に大きな差はない 

居住年数別 「安心できる医療・福祉」と回答した割合は、[20 年以上]で 70.3％と高い。 
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（12）市町村をまたぐ転出の経験 

問 12．あなたは、今までに市町村をまたぐ転出（引っ越し）をしたことはありますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 「ある」と答えた方の割合は 64.1％となっている。 

性別 全体と傾向に大きな差はない。 

年代別 
「ある」と回答した割合は、[40～49 歳]で 70.0％と最も高く、[70 歳以上]で 51.3％

と最も低い。 

世帯構成別 「ある」と回答した割合は、[子育て世帯]で 79.1％と全体に比べ高い。 

職種別 
「ある」と回答した割合は、 [公務員・教職員]で 78.0％と最も高く、次いで[会社員

（正社員）]で 70.0％となっている。 

地域別 
（圏域単位） 

「ある」と回答した割合は、[十勝]で 72.5％と最も高く、[釧路・根室]で 50.0％と最

も低い。 

出身地別 
「ある」と回答した割合は、[道外]で 71.2％と最も高く、[札幌市]で 56.4％と最も低

い。 

人口規模別 
「ある」と回答した割合は、[札幌市]で 67.8％と最も高く、[人口 10 万人以上の市]

で 57.9％と最も低い。 

人口減少度別 
「ある」と回答した割合は、[2.0％未満]で 65.1％と高く、[2.0％以上 10.0％未満]で

52.2.％と低い。 

居住年数別 「ある」と回答した割合は、[20 年以上]で 52.2％と突出して低い。 

 
 
 
 
 
 
 

n= 754 

ある 

64.1％ 

ない 

34.9％ 

無回答 

1.1％ 
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凡例

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

居
住
年
数
別

全体　(n＝754)

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

職
種
別

地
域
別

① ある ② ない ③ 無回答

①

64.1 

64.3 

64.3 

44.4 

55.6 

67.0 

70.0 

65.7 

63.0 

51.3 

67.0 

79.1 

57.1 

70.0 

67.6 

78.0 

66.7 

65.0 

51.4 

71.4 

71.1 

58.2 

65.3 

62.5 

51.8 

61.5 

63.6 

64.5 

64.0 

68.8 

72.5 

50.0 

56.4 

65.8 

71.2 

67.8 

57.9 

65.5 

61.2 

65.1 

52.2 

66.7 

93.3 

100.0 

89.3 

90.2 

52.2 

②

34.9 

34.5 

35.0 

44.4 

44.4 

33.0 

27.4 

34.3 

37.0 

46.2 

31.8 

19.8 

42.9 

28.9 

32.4 

20.3 

33.3 

32.5 

48.6 

28.6 

26.3 

41.1 

34.7 

37.5 

47.0 

38.5 

35.3 

35.5 

33.7 

31.3 

27.5 

50.0 

43.6 

33.2 

27.1 

100.0 

31.9 

40.0 

33.5 

38.8 

33.8 

47.8 

33.3 

6.7 

8.9 

8.0 

47.0 

③

1.1 

1.2 

0.7 

11.1 

2.6 

2.6 

1.1 

1.1 

1.1 

1.7 

2.5 

2.6 

0.7 

1.2 

1.1 

2.3 

1.1 

1.7 

0.4 

2.1 

1.0 

1.0 

1.8 

1.8 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（13）道内市町村から東京圏への転出経験 

※問 12 で「ある」と回答した方のみ回答。 

問 13．あなたは、これまでに道内市町村から東京圏へ転出したことはありますか。（※東京圏と

は、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県の１都３県のことを指します。以下同じ。） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 「ある」と答えた方の割合は 21.5％となっている。 

性別 「ある」と回答した割合は、[女性]の 16.0％に比べ、[男性]は 28.7％と高い。 

年代別 
「ある」と回答した割合は、[70 歳以上]で 35.0％と最も高く、[30～39 歳]で 12.0％

と最も低い。 

世帯構成別 全体と傾向に大きな差はない。 

職種別 「ある」と回答した割合は、 [無職]で 30.2％と最も高い。 

地域別 
（圏域単位） 

「ある」と回答した割合は、[道南]で 35.0％と最も高く、[道北] で 9.1％、 [オホー

ツク]で 9.1％と他の地域に比べ低い。 

出身地別 
「ある」と回答した割合は、[札幌市]で 34.2％と最も高く、[札幌市以外の道内市町

村]で 18.9％と最も低い。 

人口規模別 
「ある」と回答した割合は、[札幌市]で 28.4％と最も高く、[人口 1 万人以上 10 万人

未満の市町村]で 14.8％と最も低い。 

人口減少度別 全体と傾向に大きな差はない。 

居住年数別 全体と傾向に大きな差はない。 

 
 

n= 483 

ある 

21.5％ 

ない 

77.6％ 

無回答 

0.8％ 
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凡例

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

居
住
年
数
別

全体　(n＝483)

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

職
種
別

地
域
別

① ある ② ない ③ 無回答

①

21.5 

28.7 

16.0 

13.3 

12.0 

21.8 

22.5 

25.0 

35.0 

22.0 

22.1 

21.4 

28.6 

34.8 

10.9 

20.0 

23.1 

22.2 

40.0 

7.4 

14.6 

17.7 

30.2 

37.5 

22.6 

35.0 

9.1 

9.1 

27.0 

30.0 

34.2 

18.9 

21.4 

28.4 

21.2 

14.8 

17.1 

21.6 

25.7 

21.4 

17.1 

20.0 

19.8 

23.4 

②

77.6 

69.9 

83.7 

100.0 

86.7 

85.3 

78.2 

77.5 

73.9 

62.5 

76.3 

77.9 

78.6 

71.4 

65.2 

89.1 

80.0 

73.1 

77.8 

60.0 

92.6 

85.4 

82.3 

80.0 

67.4 

50.0 

76.7 

65.0 

89.1 

90.9 

73.0 

70.0 

65.8 

80.2 

76.2 

70.5 

77.9 

85.2 

82.9 

77.7 

74.3 

100.0 

78.6 

82.9 

76.0 

79.2 

76.3 

③

0.8 

1.4 

0.4 

2.7 

1.1 

2.5 

1.7 

3.8 

20.0 

2.3 

12.5 

0.7 

1.8 

0.8 

2.4 

1.1 

0.9 

0.7 

4.0 

1.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（14）東京圏への転出理由 

※問 13 で「ある」と回答した方のみ回答。 

問 14．あなたが東京圏に転出した時の主な理由を次の中から１つお選びください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 
「就職・転職」（43.3％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「進学」（25.0％）、

「転勤」（16.3％）の順となっている。 

性別 全体と傾向に大きな差はない。 

年代別 

※各区分の種別単位の回答者数が少なく標本誤差が大きいことから、記述しない。 

世帯構成別 

職種別 

地域別 
（圏域単位） 

出身地別 

人口規模別 

人口減少度別 

居住年数別 

 
 
 
 
 

n= 104 

進学 

25.0％ 

その他 

2.9％ 

無回答 

3.8％ 

就職・転職 

43.3％ 

転勤 

16.3％ 

両親など家族の転

出に合わせて 

6.7％ 

結婚・離婚 

1.9％ 
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凡例

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

居
住
年
数
別

全体　(n＝104)

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

職
種
別

地
域
別

① 進学 ② 就職・転職 ③ 転勤 ④ 退職 ⑤ 両親など家族の転出に合わせて

⑥ 結婚・離婚 ⑦ 妊娠・出産・子育て ⑧ 病気などの健康上の理由 ⑨親の介護など

⑩ その他 ⑪ 無回答

①

25.0 

25.8 

23.8 

50.0 

55.6 

20.7 

8.0 

26.1 

35.7 

23.1 

19.4 

66.7 

11.1 

37.5 

60.0 

50.0 

33.3 

50.0 

50.0 

50.0 

33.3 

9.1 

30.8 

16.9 

42.9 

40.0 

33.3 

40.0 

33.3 

22.2 

29.4 

15.4 

33.3 

45.0 

14.3 

25.5 

22.2 

42.9 

50.0 

25.0 

20.3 

②

43.3 

46.8 

38.1 

25.0 

44.4 

44.8 

56.0 

39.1 

28.6 

38.5 

51.6 

52.8 

12.5 

40.0 

66.7 

50.0 

50.0 

33.3 

54.5 

30.8 

66.7 

44.6 

35.7 

40.0 

66.7 

20.0 

66.7 

44.4 

44.1 

33.3 

40.4 

50.0 

40.0 

42.9 

41.5 

55.6 

33.3 

28.6 

20.0 

35.0 

51.6 

③

16.3 

17.7 

14.3 

20.7 

20.0 

8.7 

28.6 

7.7 

22.6 

19.4 

25.0 

50.0 

8.3 

18.2 

23.1 

33.3 

21.5 

14.3 

10.0 

11.1 

13.2 

55.6 

25.0 

4.2 

10.0 

14.3 

18.1 

33.3 

14.3 

30.0 

35.0 

7.8 

④ ⑤

6.7 

3.2 

11.9 

25.0 

6.9 

8.0 

8.7 

7.7 

3.2 

8.3 

12.5 

50.0 

8.3 

9.1 

9.2 

20.0 

11.1 

4.4 

11.1 

11.5 

4.2 

7.4 

33.3 

5.0 

7.8 

⑥

1.9 

4.8 

3.4 

7.1 

3.2 

2.8 

8.3 

1.5 

10.0 

3.7 

1.5 

1.9 

4.2 

2.1 

3.1 

⑦ ⑧ ⑨ ⑩

2.9 

1.6 

4.8 

3.4 

8.7 

7.7 

2.8 

9.1 

7.7 

3.1 

10.0 

3.7 

2.9 

1.9 

4.2 

5.0 

3.2 

4.7 

⑪

3.8 

4.8 

2.4 

8.0 

8.7 

15.4 

33.3 

2.8 

12.5 

8.3 

7.7 

3.1 

7.1 

10.0 

3.7 

4.4 

3.8 

28.6 

2.1 

22.2 

14.3 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（15）かつて住んでいた市町村へ戻りたい希望 

※問 12 で「ある」と回答した方のみ回答。 

問 15．あなたは、できれば、かつて住んでいた市町村に戻りたい（引っ越したい）と思うことは

ありますか。「ア．思うことがある」という方については、その理由もあわせて次の中から

１つお選びください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 「思うことがある」と答えた方の割合は 35.8％となっている。 

性別 全体と傾向に大きな差はない。 

年代別 「思うことがある」と回答した割合は、[18～29 歳]で 46.7％と最も高い。 

世帯構成別 「思うことがある」と回答した割合は、[一人暮らし]で 44.1％と最も高い。 

職種別 「思うことがある」と回答した割合は、 [派遣社員・契約社員]で 50.0％と最も高い。 

地域別 
（圏域単位） 

「思うことがある」と回答した割合は、[道南]で 47.5％と最も高い。 

出身地別 全体と傾向に大きな差はない。 

人口規模別 全体と傾向に大きな差はない。 

人口減少度別 全体と傾向に大きな差はない。 

居住年数別 「思うことがある」と回答した割合は、[１～5 年未満]で 56.1％と最も高い。 

 
 
 

n= 483 

思うことがある 

35.8％ 

思わない 

60.0％ 

無回答 

4.1％ 
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凡例

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

居
住
年
数
別

全体　(n＝483)

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

職
種
別

地
域
別

① ある ② ない ③ 無回答

①

35.8 

36.6 

35.4 

25.0 

46.7 

40.0 

35.3 

36.0 

29.3 

35.0 

44.1 

32.1 

32.1 

32.5 

47.8 

41.3 

50.0 

50.0 

33.3 

40.0 

29.6 

35.4 

29.0 

40.0 

30.2 

62.5 

31.0 

47.5 

38.2 

42.4 

43.2 

40.0 

29.1 

37.0 

35.7 

28.4 

42.5 

37.8 

39.0 

34.5 

42.9 

100.0 

64.3 

56.1 

34.0 

38.6 

30.3 

②

60.0 

58.8 

60.8 

75.0 

50.0 

57.3 

63.9 

60.4 

63.0 

52.5 

52.5 

67.9 

60.7 

62.7 

52.2 

58.7 

50.0 

50.0 

66.7 

60.0 

66.7 

62.2 

62.9 

40.0 

60.5 

25.0 

65.9 

52.5 

58.2 

57.6 

40.5 

55.0 

68.4 

58.2 

61.9 

69.4 

52.2 

58.5 

53.7 

62.1 

48.6 

35.7 

39.0 

62.0 

56.4 

65.7 

③

4.1 

4.6 

3.8 

3.3 

2.7 

0.8 

3.6 

7.6 

12.5 

3.4 

7.1 

4.8 

3.7 

2.4 

8.1 

20.0 

9.3 

12.5 

3.1 

3.6 

16.2 

5.0 

2.5 

4.7 

2.4 

2.2 

5.3 

3.7 

7.3 

3.4 

8.6 

4.9 

4.0 

5.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（15-2）かつて住んでいた市町村へ戻りたい希望【理由】 

問 15-2．あなたは、できれば、かつて住んでいた市町村に戻りたい（引っ越したい）と思うこと

はありますか。「ア．思うことがある」という方については、その理由もあわせて次の中か

ら１つお選びください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「住み慣れた場所の方が居心地よかった」（42.2％）と答えた方の割合が最も高く、

次いで「親や親戚が高齢になった」（20.8％）、「地元に友人や知人が多い」（17.9％）

の順となっている。 

性別 全体と傾向に大きな差はない。 

年代別 

※各区分の種別単位の回答者数が少なく標本誤差が大きいことから、記述しない。 

世帯構成別 

職種別 

地域別 
（圏域単位） 

出身地別 

人口規模別 

人口減少度別 

居住年数別 

 
 

n= 173 

住み慣れた場所の方

が居心地よかった

42.2％ 

その他 

14.5％ 

親や親戚が高齢になった

20.8％ 

地元に友人や 

知人が多い 

17.9％ 

経済的な理由 

2.9％ 

災害などのリスク回避

1.7％ 
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凡例

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

居
住
年
数
別

全体　(n＝173)

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

職
種
別

地
域
別

① a.住み慣れた場所の方が居心地よかった ② b.親や親戚が高齢になった ③ c.地元に友人や知人が

多い ④ d.経済的な理由 ⑤ e.災害などのリスク回避 ⑥ f.感染症などのリスク回避 ⑦ g.その他

①

42.2 

45.6 

39.8 

64.3 

40.0 

36.2 

37.5 

51.9 

42.9 

61.5 

37.8 

33.3 

48.8 

45.5 

31.6 

20.0 

53.8 

66.7 

37.5 

34.5 

38.9 

100.0 

46.2 

40.0 

42.7 

42.1 

52.4 

42.9 

31.3 

50.0 

39.1 

44.4 

26.7 

40.4 

45.8 

41.2 

50.0 

43.3 

46.7 

44.4 

52.2 

23.5 

41.0 

43.4 

②

20.8 

22.8 

19.4 

16.7 

29.8 

25.0 

11.1 

28.6 

19.2 

22.2 

33.3 

12.2 

27.3 

36.8 

40.0 

15.4 

16.7 

12.5 

24.1 

27.8 

7.7 

40.0 

18.0 

21.1 

14.3 

28.6 

25.0 

12.5 

26.1 

19.5 

26.7 

21.2 

18.8 

17.6 

18.8 

19.3 

20.0 

11.1 

21.7 

17.6 

23.1 

21.7 

③

17.9 

17.7 

18.3 

7.1 

33.3 

19.1 

15.0 

7.4 

21.4 

3.8 

26.7 

11.1 

14.6 

9.1 

26.3 

20.0 

7.7 

16.7 

50.0 

20.7 

22.2 

15.4 

22.5 

5.3 

19.0 

7.1 

25.0 

12.5 

26.1 

15.8 

26.7 

19.2 

14.6 

23.5 

12.5 

18.7 

13.3 

50.0 

22.2 

13.0 

35.3 

23.1 

13.3 

④

2.9 

2.5 

3.2 

7.1 

4.3 

2.5 

3.7 

3.8 

4.4 

7.3 

7.7 

5.6 

2.2 

10.5 

7.1 

3.0 

6.7 

3.8 

6.3 

3.3 

11.1 

2.6 

3.6 

⑤

1.7 

1.3 

2.2 

5.0 

7.1 

50.0 

3.4 

7.7 

1.1 

5.3 

12.5 

2.3 

2.1 

3.9 

2.0 

4.3 

2.4 

⑥ ⑦

14.5 

10.1 

17.2 

100.0 

21.4 

10.0 

10.6 

15.0 

25.9 

11.5 

8.9 

22.2 

17.1 

18.2 

5.3 

20.0 

15.4 

50.0 

17.2 

5.6 

23.1 

20.0 

13.5 

15.8 

14.3 

14.3 

18.8 

12.5 

8.7 

15.0 

13.3 

15.4 

12.5 

13.7 

18.8 

13.3 

20.0 

50.0 

11.1 

8.7 

23.5 

10.3 

15.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（16）同じ市町村に住み続けている理由 

※問 12 で「ない」と回答した方のみ回答。 

問 16．あなたが、同じ市町村に住み続けている理由は何ですか。次の中から当てはまるものを全

てお選びください。（○は複数可） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 

「現在の生活環境で特に困っていることがない」（45.6％）と答えた方の割合が最も

高く、次いで「当該市町村で就職した」（41.4％）、「当該市町村に愛着を持っている」

（37.6％）の順となっている。 

性別 
「当該市町村に愛着を持っている」と回答した割合は、[女性]の 31.5％に比べ、[男

性]は 44.8％と高い。 

年代別 

※各区分の種別単位の回答者数が少なく標本誤差が大きいことから、記述しない。 

世帯構成別 

職種別 

地域別 
（圏域単位） 

出身地別 

人口規模別 

人口減少度別 

居住年数別 

37.6 

45.6 

23.2 

41.4 

35.0 

5.7 

28.1 

8.0 

16.7 

5.3 

3.8 

0 20 40 60

当該市町村に愛着を持っている

現在の生活環境で特に困っていることがない

当該市町村で進学した

当該市町村で就職した

当該市町村で結婚した

家業を継いだ

友人や知人が多い

人口の多い（人が密集する）場所に行きたくない

特に理由はない

その他

無回答

n= 263 
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当
該
市
町
村
に
愛
着
を
持

っ

て
い
る

現
在
の
生
活
環
境
で
特
に

困

っ
て
い
る
こ
と
が
な
い

当
該
市
町
村
で
進
学
し
た

当
該
市
町
村
で
就
職
し
た

当
該
市
町
村
で
結
婚
し
た

家
業
を
継
い
だ

友
人
や
知
人
が
多
い

人
口
の
多
い

（
人
が
密
集
す

る

）
場
所
に
行
き
た
く
な
い

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

男性

女性

その他・無回答（※）

18～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70 歳以上

一人暮らし

子育て世帯

三世代

会社員（正社員）

会社経営（経営者・役員）

公務員・教職員

団体職員

派遣社員・契約社員

自営業・自由業

農林漁業

専門職（弁護士、税理士、医療関連など）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

道央広域連携地域

道南連携地域

道北連携地域

オホーツク連携地域

十勝連携地域

釧路・根室連携地域

札幌市

札幌市以外の道内市町村

道外

海外

札幌市

人口10万人以上の市

人口1万人以上10万人未満の市町村

人口1万人未満の市町村

減少率2.0％未満

減少率2.0％以上10.0％未満

減少率10.0％以上

１年未満

１～５年未満

５～10 年未満

10～20 年未満

20 年以上

全　体

性
別

年
代
別

世
帯
構
成
別

居
住
年
数
別

職
種
別

地
域
別

出
身
地
別

人
口
規
模
別

人
口
減
少
度

37.6 

44.8 

31.5 

50.0 

25.0 

32.4 

32.7 

36.2 

44.4 

50.0 

46.4 

31.4 

57.1 

38.5 

45.5 

41.7 

60.0 

15.4 

47.1 

0.0 

40.0 

39.7 

21.2 

0.0 

43.6 

60.0 

41.5 

36.4 

31.0 

26.7 

35.7 

25.0 

44.3 

36.5 

25.0 

33.3 

44.2 

37.2 

33.3 

26.9 

38.5 

28.1 

100.0 

0.0 

0.0 

20.0 

11.1 

38.9 

45.6 

47.4 

44.8 

25.0 

50.0 

43.2 

48.1 

34.5 

50.0 

52.8 

50.0 

42.9 

52.4 

46.2 

36.4 

41.7 

0.0 

23.1 

52.9 

0.0 

60.0 

51.7 

48.5 

33.3 

51.3 

20.0 

52.2 

31.8 

51.7 

33.3 

28.6 

25.0 

62.3 

42.0 

12.5 

66.7 

61.6 

43.6 

37.7 

23.1 

48.2 

31.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

55.6 

46.2 

23.2 

24.1 

21.7 

50.0 

45.8 

18.9 

25.0 

27.6 

16.7 

11.1 

21.4 

28.6 

33.3 

30.8 

27.3 

25.0 

20.0 

7.7 

11.8 

0.0 

30.0 

29.3 

18.2 

33.3 

15.4 

20.0 

21.4 

27.3 

27.6 

13.3 

21.4 

35.0 

32.8 

21.0 

6.3 

33.3 

26.7 

28.2 

20.3 

3.8 

24.8 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

22.2 

23.1 

41.4 

44.8 

38.5 

50.0 

50.0 

45.9 

50.0 

44.8 

35.2 

22.2 

46.4 

51.4 

38.1 

51.9 

45.5 

75.0 

100.0 

53.8 

23.5 

100.0 

60.0 

36.2 

33.3 

0.0 

23.1 

40.0 

37.1 

63.6 

34.5 

40.0 

50.0 

50.0 

47.5 

41.4 

18.8 

33.3 

41.9 

42.3 

36.2 

46.2 

39.4 

53.1 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

22.2 

42.5 

35.0 

25.0 

42.7 

50.0 

25.0 

27.0 

30.8 

37.9 

38.9 

44.4 

17.9 

57.1 

28.6 

30.8 

45.5 

25.0 

20.0 

38.5 

5.9 

50.0 

20.0 

37.9 

69.7 

0.0 

28.2 

20.0 

30.2 

45.5 

44.8 

40.0 

21.4 

50.0 

26.2 

37.0 

37.5 

66.7 

27.9 

37.2 

40.6 

34.6 

32.7 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

36.4 

5.7 

9.5 

2.8 

0.0 

0.0 

2.7 

3.8 

3.4 

13.0 

8.3 

0.0 

5.7 

9.5 

0.0 

36.4 

0.0 

0.0 

0.0 

29.4 

50.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

10.3 

0.0 

5.7 

4.5 

6.9 

0.0 

14.3 

5.0 

3.3 

6.1 

12.5 

0.0 

3.5 

7.7 

7.2 

3.8 

6.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

5.7 

28.1 

31.9 

24.5 

50.0 

20.8 

24.3 

19.2 

34.5 

24.1 

44.4 

25.0 

17.1 

47.6 

30.8 

27.3 

0.0 

40.0 

15.4 

29.4 

0.0 

50.0 

36.2 

24.2 

33.3 

23.1 

20.0 

28.9 

27.3 

31.0 

20.0 

21.4 

30.0 

39.3 

25.4 

12.5 

33.3 

38.4 

25.6 

27.5 

3.8 

29.6 

15.6 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

29.1 

8.0 

8.6 

7.7 

0.0 

4.2 

8.1 

13.5 

5.2 

9.3 

5.6 

10.7 

8.6 

4.8 

9.6 

9.1 

16.7 

0.0 

7.7 

5.9 

0.0 

10.0 

13.8 

3.0 

0.0 

2.6 

0.0 

5.0 

13.6 

10.3 

0.0 

14.3 

25.0 

1.6 

11.0 

0.0 

0.0 

1.2 

14.1 

10.1 

7.7 

8.8 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

8.1 

16.7 

14.7 

17.5 

50.0 

20.8 

27.0 

7.7 

15.5 

13.0 

22.2 

17.9 

5.7 

9.5 

13.5 

0.0 

0.0 

0.0 

38.5 

23.5 

0.0 

10.0 

15.5 

12.1 

33.3 

23.1 

40.0 

18.2 

9.1 

10.3 

13.3 

14.3 

20.0 

16.4 

16.0 

18.8 

33.3 

18.6 

17.9 

14.5 

7.7 

17.3 

9.4 

0.0 

100.0 

0.0 

20.0 

0.0 

17.0 

5.3 

3.4 

7.0 

0.0 

12.5 

8.1 

7.7 

5.2 

0.0 

2.8 

3.6 

11.4 

9.5 

7.7 

9.1 

0.0 

0.0 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

8.6 

3.0 

0.0 

2.6 

0.0 

6.3 

4.5 

3.4 

6.7 

0.0 

5.0 

1.6 

6.6 

6.3 

0.0 

1.2 

5.1 

11.6 

3.8 

5.8 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

5.3 

3.8 

3.4 

4.2 

0.0 

0.0 

5.4 

3.8 

5.2 

1.9 

5.6 

7.1 

2.9 

4.8 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.8 

0.0 

0.0 

5.2 

3.0 

0.0 

5.1 

20.0 

2.5 

4.5 

10.3 

6.7 

0.0 

5.0 

1.6 

3.9 

12.5 

0.0 

1.2 

2.6 

5.8 

11.5 

3.1 

9.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

3.6 
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